

## ПАМЯТИ ВИКТОРА СОЛОМОНОВИЧА КРЫЛОВА

2 декабря 2021 года ушел из жизни выдающийся российский хирург, ученый, доктор медицинских наук, профессор, один из создателей советской школы микрохирургии, крупнейший специалист в области сосудистой хирургии Виктор Соломонович Крылов.

В.С. Крылов родился 18 марта 1925 года в Перми в семье медиков. В 1945 году окончил Молотовский медицинский институт (сейчас Пермский государственный медицинский университет им. академика Е.А. Вагнера), до 1948 года проходил аспирантуру по топографической анатомии и оперативной хирургии. В течение десяти лет, вплоть до 1958 года, работал хирургом в Молотовской областной больнице (сейчас Пермский клинический кардиологический диспансер).

В период с 1959-го по 1973 год Виктор Соломонович Крылов руководил отделом хирургии сосудов кафедры факультетской хирургии

в Первом ММИ им. И.М. Сеченова, где защитил докторскую диссертацию на тему «Обходное шунтирование и протезирование кровеносных сосудов».

В 1964 году В.С. Крылов возглавил подготовку к первой пересадке почки, которую вместе с академиком Б.В. Петровским осуществил 15 апреля 1965 года. Вскоре под его руководством были организованы первые отделения по пересадке почки в Минске, Ташкенте, Саратове, Кемерово, Хабаровске, Иркутске, Ереване.

С 1973 года В.С. Крылов посвятил себя разработке и освоению нового для страны направления – реплантации фрагментов конечностей. Он разработал микрохирургическую методику операции на периферических нервах, занимался проблемами пересадки свободных тканевых лоскутов, протезированием венозных клапанов.

С 1975 года В.С. Крылов руководил отделом микрохирургии Всесоюзного научного центра хирургии АМН СССР.

За разработку экстренных микрохирургических операций по реплантации при травматических ампутациях пальцев кисти в 1982 году был награжден Государственной премией СССР.

В 1984 году В.С. Крылов провел первые операции по пересадке пальцев стопы на кисть.

С 1986-го по 1992 г. заведовал кафедрой микрохирургии в Центральном институте усовершенствования врачей в Москве (сейчас Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования).

С 1994 года Виктор Соломонович Крылов был консультантом по микрохирургии в Медицинском центре «Ассаф Арофе» и работал в качестве профессора Тель-Авивского университета (Израиль), а с 1998 года был избран почетным доктором Йенского университета им. Ф. Шиллера (Германия) и действительным членом общества хирургов и Международного союза ангиологов.

В 2002 году В.С. Крылов работал консультантом по флебологии и лимфологии Национального медицинского исследовательского центра кардиологии в Москве.

В 2015 году в знак признания заслуги В.С. Крылова в области развития трансплантации органов в нашей стране он был удостоен высшей награды профессионального сообщества трансплантологов России – медали «Академик В.И. Шумаков».

Редакция журнала «Вестник трансплантологии и искусственных органов» и профессиональная общественность выражают соболезнование родным и близким, коллегам и ученикам Виктора Соломоновича.